



有什么新鲜事想告诉大家？

请本版网友私信我们，领取报料奖

今起至月底 暂停办理部分户籍业务？

市公安局：确有其事，明年元旦起恢复正常办理

@姐是女汉子@瑞安快报：12月22日至12月31日，公安机关的户籍窗口会暂停办理一些户籍业务，真的假的？

记者核实

“昨天微信上流传‘12月22日至12月31日，全市暂停办理部分户籍业务’是否属实？”

记者就此咨询了市公安局行政审批科一工作人员。“为认真完成2015年人口统计年报工作任务，保证人口统计数据的准确性，根据上级公安机关的统一部署，全市公安机关户籍窗口将

暂停办理部分户籍业务。”该工作人员说，“全市公安机关户籍窗口停办部分户籍业务时间为2015年12月22日起至12月31日，2016年1月1日起恢复正常办理。”

暂停办理的户籍业务项目：1、户口迁移；各类户口迁移，立户、分户、并户等住址变动业务；

2、户口项目变更更正；变更更正出生日期、公民身份号码等业务；3、其它影响人口年报统计的相关业务。

该工作人员说，停办期间除上述项目外，各派出所户籍窗口正常受理第二代指纹身份证和其它户籍业务。

(记者 李心如 通讯员 孙小洁)

新车牌可否用旧车牌照？

市车管所：应符合一定条件

@说走就走的旅行@瑞安快报：购置了一辆新车，希望能把之前精心挑选的旧车牌号给保留下来，万能的微博能否告诉我，可以吗？

记者核实

“前天新购入一辆新车，但由于之前的车牌是自己精心挑选的，使用已有4年之久。想知道，新车上牌时能否使用旧车牌照？”@说走就走的旅行 昨日发微博说。

记者随后咨询了市交警大队车管所一工作人员。“根据《机动车登记规定》，办理机动车转移登记或者注销登记后，原机动车所有人申请办理新购机动车注册登记时，可以向车辆管理所申请使用原机动车号牌号码。但申请使用原机动车号牌号码应当符合下列条件：在办理转移

登记或者注销登记后六个月内提出申请；机动车所有人拥有原机动车三年以上(号牌如是竞拍所得，年限可以是一年)；涉及原机动车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。”该工作人员说，“网友@说走就走的旅行的原车号牌使用已有4年，因此，他只需将涉及原机动车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕，在办理转移登记或者注销登记后六个月内提出保留原车号牌申请即可继续使用旧车牌。”

(记者 李心如 通讯员 林抗)

本式港澳通行证可否换卡式？

市公安局：可持身份证和本式通行证到出入境管理大队申请换证

@市民张先生@瑞安快报：卡式电子往来港澳通行证自助通关很方便，而且再次签注立等可取，非常方便。我的本式通行证还没过期，能否提早换卡？

记者核实

“我市出入境有了自助签注机，卡式电子往来港澳通行证只需在自助签注机上签注就能立等可取，很方便。”@张先生 昨日发微博说，“但我的本式往来港澳通行证却还未到期，不知是否可以更换卡式电子往来港澳通行证？”

记者随后联系了市公安局出入境管理大队一工作人员。“原有

的本式往来港澳通行证可继续使用，也可持身份证和本式港澳通行证到出入境管理大队申请换证。”该工作人员说，“新版电子往来港澳通行证在使用过程中应注意避免弯折、刮擦、水浸或接触高热、强光、强磁场等环境，以免影响您的出行，注意事项基本与二代个人身份证类似。”

(记者 李心如 通讯员 董程程)



冬天感冒患儿增多 莫忽视诱发中耳炎

@宝儿@瑞安快报：冬天天气寒冷，很多婴幼儿的抵抗力随之下降。尤其是最近气温骤降，患中耳炎的孩子多起来了。

记者核实

“近期气温变化较大，儿童呼吸道疾病高发，我的孩子就腹泻感冒发烧，去医院检查发现很多孩子也感冒发烧就诊，有的还诱发中耳炎。”@宝儿 昨日发微博说。

记者随后联系了市人民医院儿童医院的主治医生陈忠波，他告诉记者，“中耳炎是儿童常见病之一，其中70%-80%是由感冒引起的，却极易被家长忽视。”陈忠波说，“一般情况下，宝

宝如表现出以下三类症状，就应当心患上中耳炎了：宝宝揉耳、搓耳，甚至摇头、哭闹不安等；常伴有发热、畏寒等全身症状；有的甚至有呕吐、腹泻等消化道症状；如果鼓膜穿孔，宝宝的耳内会有液体流出，初为血水样，以后变为脓性液体。由于中耳炎可能会影响宝宝的听力，建议妈妈孩子感冒后如有以上症状，要及时就医，以免耽误治疗。”

(记者 欧苗苗)

网友报料一经采用，可获20元至50元的奖励。12月21日报料奖：@昨日星辰《周末起市区将新增安民路单行线》40元，@小样儿《塘下陈蚕蚕至市区106路公交线今天开通》40元，@黄老师《全身翠绿、皮肤长斑的蛙有毒》30元。

“讲文明 树新风”公益广告。美德源于心，文明成于行，和谐贵于恒。中共瑞安市委宣传部，瑞安市委文明办，瑞安日报社。